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Design: Bjørg Aase Byggland

Oppskrift: Liv Stangeland 

STØRRELSE:

(S) M (L)   

GARN:

FRITIDSGARN (100 % norsk ull, 50 

gram = ca 70 meter)

GARNMENGDE:

Natur 1012/ Lys gråmelert 1042/ 

Naturmelert 2641/ Himmelblå 6013: 

(100) 150 (150) gram

Rød 4120: 50 gram

Mørk jeansblå 6072: 50 gram

Natur 1012: 50 gram til å brodere på 

votter som ikke er i natur              

VEILEDENDE PINNER: 

Strømpepinne nr 7

Heklenål nr 5

Nr på pinnen er kun veiledende. 

Strikker du fastere enn oppgitt 

strikkefasthet, bruk tykkere pinner. 

Strikker du løsere, bruk tynnere pinne.

STRIKKEFASTHET:

13 masker glattstrikk på pinne nr 7 = 

10 cm

Legg opp (26) 30 (34) masker litt løst 

på strømpepinne nr 7.

Strikk (15) 16 (17) omganger 

glattstrikk rundt. 

Sett et merke i hver side med (13) 15 

(17) masker til hver del. Strikk (6) 8 

(10) omganger slik: 

1. omgang: Strikk *1 rett, ta 1 maske 

løs av med tråden bak arbeidet*, 

gjenta fra *-* omgangen rundt.

2. omgang: Strikk rett.

Gjenta 1.-2. omgang.

Strikk (11) 12 (13) omganger 

glattstrikk.

Strikk til det gjenstår (6) 6 (7) masker 

i siden. Strikk (6) 6 (7) masker inn på 

en hjelpetråd, sett maskene tilbake på 

venstre pinne og strikk maskene på 

ny med bunnfargen.

Strikk (24) 26 (28) omganger 

glattstrikk. 

Fell slik: 

1. omgang: *Strikk til 3 masker før 

merke, 2 rett sammen, 2 rett, ta 1 

maske rett løs av, 1 rett, trekk den 

løse masken over*, gjenta fra *-* = 4 

masker felt.

2. omgang: Strikk rett.

Gjenta 1.-2. omgang til det gjenstår 10 

masker.

Strikk 2 rett sammen omgangen 

rundt.

Klipp av garnet, trekk tråden gjennom 

maskene og fest den godt.

TOMMEL:

Trekk ut hjelpetråden, og sett (6) 

6 (7) masker på hver side inn på 

strømpepinne nr 7, samtidig som det 

strikkes opp 1 maske i hver side = (14) 

14 (16) masker.

Strikk (14) 15 (16) omganger 

glattstrikk rundt. 

Fell ved å strikke 2 rett sammen 

omgangen rundt = (7) 7 (8) masker. 

Strikk 1 omgang. Strikk (1) 1 (0) rett, 2 

rett sammen omgangen rundt. 

Klipp av garnet, trekk tråden gjennom 

de resterende 4 maskene og fest den 

godt.

Strikk den andre votten på samme 

måte, men med tommelen på motsatt 

side.

MONTERING:

Hekle en kant rundt votten med 

bunnfarge og heklenål nr 5 slik:

Fest tråden med en 1 kjm, *3 lm. 1 

st i 1. lm, hopp over 2 masker, 1 fm*, 

gjenta fra *-* omgangen rundt. 

Broder diagram C på høyre vott 

og diagram D på venstre vott med 

maskesting, midt oppe på hånden.

TOVING:

Vask vottene i maskin på 30 grader 

finvask med vanlig vaskemiddel.
Ta vottene ut av maskinen og form 

dem til mens de fremdeles er våte. La 

dem tørke µatt. 
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tirilsokk

Design: Bjørg Aase Byggland

Oppskrift: Liv Stangeland 

STØRRELSE:

(S) M (L)

GARN:

FRITIDSGARN (100 % norsk ull, 50 

gram = ca 70 meter)

GARNMENGDE:

Natur 1012/ Lys gråmelert 1042/ 

Naturmelert 2641/ Himmelblå 6013: 

(150) 200 (200) gram

Rød 4120: 50 gram

Mørk jeansblå 6072: 50 gram

Natur 1012: 50 gram til å brodere på 

sokker som ikke er i natur

VEILEDENDE PINNER: 

Strømpepinne nr 7

Heklenål nr 5

Nr på pinnen er kun veiledende. 

Strikker du fastere enn oppgitt 

strikkefasthet, bruk tykkere pinner. 

Strikker du løsere, bruk tynnere pinne.

STRIKKEFASTHET:

13 masker glattstrikk på pinne nr 7 = 

10 cm

Legg opp (32) 36 (40) masker litt løst 

på strømpepinne nr 7.

Strikk (26) 28 (30) omganger 

glattstrikk rundt. 

Strikk (8) 10 (12) omganger slik: 

1. omgang: Strikk *1 rett, ta 1 maske 

løs av med tråden bak arbeidet*, 

gjenta fra *-* omgangen rundt.

2. omgang: Strikk rett. 

Gjenta 1.-2. omgang.

Strikk (6) 7 (8) omganger glattstrikk.

HÆL: 

Strikk hæl frem og tilbake i glattstrikk 

over omgangens (8) 9 (10) første og 

(8) 9 (10) siste masker slik:

Strikk til det gjenstår 1 maske i den 

ene siden, vend og strikk til det 

gjenstår 1 maske i den andre siden. 

Vend og strikk 1 maske mindre i hver 

side for hver pinne, samtidig som 

første maske tas vrang løs av på 

vrangsiden, og rett løs av på rettsiden 

til en kjedemaske. Fortsett på denne 

måten til det gjenstår (6) 6 (8) 

masker midt på pinnen, og hælen er 

halvferdig. 

Vend og strikk 1 maske mer for hver 

pinne. For at det ikke skal bli hull 

i arbeidet, tas tråden mellom siste 

maske og neste maske opp, og 

strikkes sammen med neste maske. 

Fortsett på samme måte til alle (16) 18 

(20) maskene er strikket.

Strikk videre ca (16) 18 (20) cm 

glattstrikk rundt over alle maskene.

TÅFELLING: 

Sett ett merke i hver side.

Fell for tå slik: *Strikk til 3 masker før 

merke, 2 masker vridd rett sammen, 2 

rett, 2 rett sammen*, gjenta fra *-* = 4 

masker felt.

Gjenta fellingene hver 3. omgang 

3 ganger, og deretter annenhver 

omgang til det gjenstår 8 masker. 

Klipp av garnet, trekk tråden gjennom 

maskene og fest den godt.

Strikk en sokk til på samme måte. 

MONTERING:

Hekle en kant rundt sokken med 

bunnfarge og heklenål nr 5 slik:

Fest tråden med en 1 kjm, *3 lm, 1 

st i 1. lm, hopp over 2 masker, 1 fm*, 

gjenta fra *-* omgangen rundt.

Broder diagram A på høyre sokk 

og diagram B på venstre sokk med 

maskesting på utsiden av sokken.

TOVING:

Vask sokkene i maskin på 30 grader 

finvask med vanlig vaskemiddel. 
Ta sokkene ut av maskinen og form 

dem til mens de fremdeles er våte. La 

dem tørke µatt. 
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Design: Bjørg Aase Byggland

Oppskrift: Liv Stangeland 

STØRRELSE:

(S) M (L)   

GARN:

FRITIDSGARN (100 % norsk ull, 50 

gram = ca 70 meter)

GARNMENGDE:

Natur 1012/ Lys gråmelert 1042/ 

Naturmelert 2641/ Himmelblå 6013: 

50 gram

Rød 4120: 50 gram

Mørk jeansblå 6072: 50 gram

Natur 1012: 50 gram til å brodere på 

pannebånd som ikke er i natur              

VEILEDENDE PINNER: 

Rundpinne nr 7

Nr på pinnen er kun veiledende. 

Strikker du fastere enn oppgitt 

strikkefasthet, bruk tykkere pinner. 

Strikker du løsere, bruk tynnere pinne.

STRIKKEFASTHET:

13 masker glattstrikk på pinne nr 7 = 

10 cm

Legg opp (66) 69 (72) masker litt løst 

på rundpinne nr 7.

Strikk 1 omganger glattstrikk rundt. 

Strikk videre 28 omganger slik:

1.-2. omgang: Strikk *2 rett, ta 1 maske 

løs av med tråden bak arbeidet*, 

gjenta fra *-* omgangen rundt.

3. omgang: Strikk rett.

Gjenta 1.-3. omgang.

Fell løst av med vridde rette masker.

Broder diagram A med maskesting 

midt foran på pannebåndet.

TOVING:

Vask pannebåndet i maskin på 

30 grader finvask med vanlig 
vaskemiddel. 

Ta pannebåndet ut av maskinen og 

form det til mens de fremdeles er 

vått. La det tørke µatt. 
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